

# 粗心旅客多 车站民警1天捡20多个包

新报讯(首席记者 刘晓君) 临近春运,火车站人流量增大,在这样的情况下,总有旅客将行李物品遗失。1月15日上午,呼和浩特铁路公安处呼和浩特车站派出所的执勤民警半个小时内就捡了3个背

包。当日8时许,在呼和浩特火车站进站口安检处,一位安检员拿着一个黑色的小挎包询问:“这是哪位旅客的包?”见无人应答便交给了身旁的车站派出所的赵警官。通过广播,几

分钟后失主匆忙来到公安执勤室,向民警表示感谢后带着背包离开了。

不到十分钟,赵警官又捡到一个橘色的双肩包,里面装有户口本、精准扶贫等重要资料,几分钟后一名中年男子急忙跑到

安检处寻找,“谢谢警察捡了我的包,我要回老家办手续,东西丢了就白跑了。”

据赵警官介绍:“春节临近,学生流、务工人员返乡流开始叠加,粗心的旅客就多了起来,每天8

时至18时,民警至少能捡20几个大大小小的背包。捡到后,我们第一时间会通过广播进行失物招领,无人前来认领再通过查看视频监控找失主,失主若是已经上车了,我们就再通过信息查找。”

呼和浩特铁路警方提醒各位旅客,春运临近,乘车人数多,请您提前进站,避免因匆忙而将行李遗失,通过安检仪后要检查好自己的物品再进站,避免因粗心大意造成不必要的麻烦和损失。

## 呼和浩特一小区有了机器人保安

新报讯(记者 张巧珍 实习生 段心) 见到熟悉的业主,主动上来问好。看到小区进入陌生人,第一时间启动报警系统……最近几天,呼和浩特赛罕区万锦领秀小区的机器人“保安”成了网红,不少网友评论:看来人类保安即将失业了。

1月14日上午,记者来到万锦领秀小区,看到两台机器人保安(如图)正在小区里日常巡逻。“很新颖,也很新奇。好多小孩子还跟他们玩。”“挺好的,感觉安全更有保障!”……得知记者来采访,业主七嘴八舌地说。万锦领秀小区的物业经理张姗姗告诉记者,机器人在联网状态会实现人机对话,就相当于一台功能强大的电脑,比如今天天气怎么样?2019年春节是哪天等等,他们都会瞬间给出正确的答案。除此之外,每台机器人还配备了360度的全景摄像头、远红外系统、人脸识别等功能。未来,在录入小区业主信息后,将会轻易分辨出业主和陌生人,发现异常会自动启动报警系统。



## 科普进社区

为进一步提升辖区青少年科学文化素养,营造热爱科学、崇尚科学的良好社会氛围,1月16日,内蒙古科技馆联合呼和浩特市金桥开发区乌尼尔社区开展了一次别开生面的科学体验活动,带来了科普大篷车、科普小游戏和生动有趣的科学课。图为社区幼儿园的小朋友们正在进行小乌布偶砸玩具堡垒游戏(抛物线知识原理)。内蒙古科技馆专题展览部部长田文红介绍,这是一次科技馆与社区首次联合的试点活动,2019年该馆将重点对“馆社结合”新模式探索,预计将带着科普活动走进50个社区和60所学校,重点向未成年人及社会公众进行科学普及事业,弘扬科学精神,提高全民科学素养。

摄影/本报记者 段丽萍

## 被撞不索赔 他是致3人死亡在逃人员

新报讯(记者 艾文涛) 原本是一起一般交通事故,然而事故中的伤者却主动要求和对方私了,放弃理赔。这一反常举动引起办案交警警觉,一番调查之后竟发现对方是酿成3人死亡交通事故的网上在逃人员。

1月8日11时10分许,呼和浩特市公安局交管支队新城大队事故民警接到指令:10时58分在呼和浩特市新城区新华大街与东护城河北街路口,一辆黑色奔驰轿车与一辆私自加装动力装置的三轮车发生碰撞,致三轮车驾驶人受伤,伤者已被送往内蒙古自治区人民医院救治。

1月9日9时,民警通知奔驰轿车的当事人到大队

事故股做笔录。据奔驰轿车驾驶人讲,伤者未向他透露任何身份信息,反而欲同他私了,即伤者自己看病,而他自己修车,还要求他主动到大队撤销报案。民警初步判断这起交通事故现场责任系因轿车驾驶人违规行驶导致。按照惯例,类似这样的案件,大部分当事人以“弱势群体”自居,要求机动车主动承担赔偿责任,如此反常引起了办案民警的怀疑。

1月11日上午,自称是伤者女儿李某来到大队,告诉办案民警说他们想私了,不需要警方对事故进行认定。办案民警灵机一动,说撤销案件需要身份证,问她是否随身携带。李某说其父亲的身份证未曾

携带,随后出示了自己的身份证。通过身份信息查询,原来,一直不愿意透露身份信息的伤者竟然是交通肇事致3人死亡的网上在逃李某福!

2006年3月22日15时20分许,李某福驾驶无牌三轮摩托车造成3人死亡的交通事故,2018年12月底,李某福被当地警方列为网上在逃人员。

进一步确认身份后,办案民警于1月11日10时赶往医院,当场控制正在治疗的李某福。

面对民警的询问,李某福交代他就是12年前交通肇事后一直东躲西藏的网上在逃犯。没想到,12年前一场车祸夺走3条人命,12年后自己再次因车祸落网。

## 长跑狂人任卫东今年要挑战百场马拉松

新报讯(记者 牛天甲) “我要在今年参加100场马拉松,再一次向极限发起挑战……”1月14日,呼和浩特市长跑狂人任卫东对记者说。

据了解,酷爱长跑运动的呼和浩特市民任卫东于上世纪七十年代中期开始长跑锻炼,至今已坚持45年。近半个世纪的岁月里,他坚持不懈风雨无阻每天跑步10公里~15公里,每半月跑一个半程马拉松,每月跑一个全程马拉松,就这样一直都在坚持,45年来任卫东的长跑总里程已达21万多公里,相当于环绕地球赤道五圈多。

10年前,任卫东从呼和浩特新华广场出发,历时71天行程3470公里,在没有后勤保障的情况下,只身一人穿越平均海拔4000多米的青藏高原跑步到达拉萨,并参加了高原国际马拉松挑战赛,受到了广泛的关注。马拉松因距离长、体能消耗大被称作“极限运动”“铁人运动”,就是跑一场全程马拉松都十分吃力,而任卫东却要在一年之内跑100场,几乎是3天一场,如此高密度、高强度的运动量在国内数百万长跑爱好者中尚无前例。

对于自己挑战极限的想法,任卫东表示:“马拉松已经成为我生活组成的一部分,每天不跑步都不舒服。去年因家里原因,只参加了4场全马比赛和部分线上比赛,拿到了20多枚完赛奖牌。今年是中华人民共和国成立70周年,我要用行动为祖国献上一份贺礼。”

## 冬季防治中耳炎

冬季最常见的疾病是流行性感冒和各种感冒并发症,并发症中就包括中耳炎。

中医称中耳炎为耳脓、耳疳,因肝胆湿热,邪气盛行引起,常累及中耳的炎性病变。中耳炎的症状表现包括耳流脓、耳深部疼痛、听力减退及耳鸣、耳聋以及全身症状比如怕冷、发热、乏力、食欲减退等。然而需要注意的是,随着病情的发展,一旦发展到鼓膜穿孔,耳痛、耳聋症状反而会减轻,体温下降,全身症状也会明显减轻,但这并不表示病情已经好转。

中耳炎如不及早进行针对性治疗,很容易发生脓肿、面瘫、鼓膜穿孔、听力下降、迷路炎、耳聋、颅内并发症等严重后果。

中耳炎的治疗,西医方面,主要采取控制感染、脱敏、鼓膜穿刺抽液、微创术等手段,但对于病情重、病程长且反复发作的患者,上述方法难以奏效,而中医对于中耳炎的治疗具有独特优势,针对不同的症型进行个体化施治,从而达到更为理想的治疗效果。

内蒙古自治区中医医院耳鼻喉科高扬:主治医师,硕士学位。擅长各种耳鼻喉科常见病、多发病的诊治,熟练掌握电子纤维喉镜、鼻镜及耳镜等检查,尤擅长中西医结合治疗过敏性鼻炎、慢性咽喉炎、慢性鼻窦炎、慢性中耳炎、耳鸣、突发性聋、眩晕等病症。

出诊时间:周三下午 出诊地点:308室



内蒙古自治区中医医院健康讲堂

中医说病

